

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 27 (2399)

Воскресенье, 29 февраля 1948 г.

Год издания 15-й
Цена 20 коп.

Форсировать строительство нижних горизонтов

Важнейшим условием выполнения киселевскими шахтерами послевоенной пятилетки в четыре года является строительство и сдача в эксплуатацию нижних горизонтов.

Особенно серьезное значение имеет сдача в эксплуатацию нижних горизонтов на шахтах № 1—2 и № 4. Восьмая партийная конференция обязала управляющего трестом т. Красюк и начальников этих шахт т. Нестерова и т. Медютова закончить строительство и сдать в эксплуатацию нижние горизонты в III квартале. Но строительство идет сейчас настолько медленными темпами, что грозит срывом установленных сроков.

Стройконтролю «Кузбасспромжилстрой» строительно-монтажные работы на шахте № 4 ведут медленно и срывает установленный график. Начальник стройконтроля т. Рубин слабо осуществляет руководство строительством. Среди рабочих, занятых на строительстве, не проводится массово-политической работы, многие из них не выполняют нормы. Медленно продвигаются работы еще и потому, что трудоемкие процессы не механизированы и никто этим вопросом не занимается.

Строительство нижнего горизонта на шахте № 1—2 началось еще в сентябре прошлого года. Однако выполненные работы составляют лишь незначительную часть общего объема, а по плану нижний горизонт должен быть сдан в эксплуатацию уже в третьем квартале.

Причина медленности в том, что руководство шахты этому делу не уделяет серьезного внимания. Рабочим не создаются условия, которые способствовали бы ускорению работ. Красноречиво об этом говорит такой факт. Бригада проходчиков т. Шабалина сейчас занята креплением ствола № 1 и выполняет норму на 60 процентов. Но она могла бы не только выполнять, но и перевыполнять план. Рабочие отгрузку породы произ-

УСТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И БИРМОЙ

Некоторое время тому назад правительство Бирманского Союза обратилось к Советскому Правительству с предложением установить дипломатические и консульственные отношения и обменяться послами между Советским Союзом и Бирманским Союзом.

Советское Правительство приняло это предложение. Достигнуто по этому вопросу



806818

Трудящиеся Киселевска, прилагайте все усилия в борьбе за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года. Дадим стране больше угля, больше сверхплановой продукции!

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Увеличивать напряжение в труде!

ПЕРЕДОВИКИ БОРЬБЫ ЗА ПЯТИЛЕТКУ В 4 ГОДА

Тов. Кривко

У горняков пятой шахты в списках лучших стахановцев первым красуется имя лавщика Дмитрия Степановича Кривко. Ежедневные показатели его — 150—200 процентов. Так было в первые два года пятилетки.

В 1948 году производительность труда Кривко значительно увеличилась. Включаясь в соревнование лавщиков, он взял обязательство ежемесячно выполнять план на 210 процентов. Январский план им выполнен на 212 процентов, 25-дневное задание февраля — на 230.

Но старый лавщик не только сам совершенствует自己 в труде. Свои знания и опыт он передает молодым горнякам. За последние полтора года он обучил своей специальности трех новичков.

Четыре годовых нормы

Своим трудолюбием на шахте им. Вахрушева прославился комсомолец Павел Каланин. Он взял обязательство выполнить пятилетку за три с половиной года. Свое слово Каланин претворяет в ежедневной работе. Задание он перевыполняет в полтора—два раза.

День Советской Армии молодой шахтер ознаменовал завершением четвертой годовой нормы. Сейчас он выдает производство в счет последнего года пятилетия.

Ускорить строительство нижнего горизонта шахты № 4

VIII городская партконференция обязала управляющего трестом «Кагановичуголь» тов. Красюк и начальника шахты № 4 тов. Медютова закончить строительство и сдать в эксплуатацию нижний горизонт шахты № 4 в III квартале 1948 года. Этот вопрос был детально обсужден на партвойско-технической конференции, прошедшей недавно на шахте № 4. Были намечены мероприятия и составлен график строительных и горных работ.

Однако темпы строительных работ пока не обеспечивают выполнения графика. Начальник стройконтроля т. Рубин неконкретно руководит строительством. Рабочие стройконтроли не знают и не выполняют своих норм. Слабо внедряется механизация на строительстве. Проектный отдел треста не обеспечил некоторые объекты строительства проектами (мойка, электротроподстанция, калорифер).

Развитие работ в шахте по проходке околосвольных выработок тоже затормозилось, так как проекты этих работ были получены только в начале февраля. Сейчас

Шахты №№ 5, 3, 4 и 6 выполнили месячный план

Коллективы горняков четырех шахт — №№ 5, 3, 4 и 6, борясь за выполнение клятвы, данной в письме товарищу Сталину, досрочно закончили выполнение февральского плана угледобычи и выдали сотни тонн топлива сверх плана.

Досрочно закончили месячный план 24 участка рудника.

Сегодня кончает февральский план трест в целом.

Борьба за первенство

Горняки 4-го и 5-го участков шахты № 1—2 соревнуются между собой за лучшие показатели в борьбе за пятилетку в 4 года.

В начале февраля на производственном собрании коллектива 4-го участка, обсудив результаты работы в январе, единодушно решил приложить все усилия к тому, чтобы одержать победу над горняками 5 участка. Среди горняков развернулось соревнование по профессиям. Горные мастера создают все условия, чтобы шахтеры значительно перевыполнили задание. В каждую смену подводили результаты работы, вскрывали недостатки и принимали срочные меры к устранению.

И, как результат напряженного труда, 4-й участок вышел победителем. 24 февраля он выдал последние тонны угля в счет месячного плана.

Смена горного мастера т. Исаева еще 20 числа закончила месячный план и сейчас снимает темпов в работе. А 26 февраля она выполнила задание на 160 процентов.

Забойщики тт. Новак, Стоянов, запальщики тт. Лосев, Ткаченко систематически выполняют задание на 180—200 процентов. Их примеру следуют и другие рабочие.

Неплохо работают и горняки 5-го участка. Вчера они тоже закончили месячный план добычи угля.

А. Яковлев.

Лучшие проходчики

Забойщики тт. Купряков И., Анатин С. известны на шахте «Тайбинская» как лучшие проходчики. Они систематически выполняют задание на 140—150 процентов.

Особенно высокую производительность труда они демонстрируют в день юбилея Советской Армии. Тт. Купряков и Анатин прошли 17 пог. метров печей и выполнили задание на 480 процентов.

Хороших показателей добиваются выпускники школы ФЗО тт. Органов Д., Ливанов Н., Анисимов И., Романов А. Работая самостоятельно на проходке мелкой нарезки, они выполняют задание на 120—150 процентов.

Эти товарищи, включившиеся в соревнование по профессиям, обязались выполнить личную пятилетку в 3,5 года и с честью сдержать клятву, данную товарищу Сталину.

Н. Карпушин, М. Иванов.



Иркутская область. Более десяти лет работает на шахте Кирова треста «Кировуголь» Черемховского бассейна забойщик Семен Трофимович Татаренко. Сейчас он руководит бригадой, которая систематически перевыполняет задания. Недавно Татаренко присвоено звание почетного шахтера.

На снимке: С. Т. Татаренко. Прессклуб ТАСС.



ШЕСТОЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ РАДИОТЕСТ КОРОТКОВОЛНОВИКОВ

29 февраля проводится шестой Всесоюзный радиотест коротковолновиков, посвященный 30-й годовщине советских Вооруженных Сил. В соревнованиях примут участие все советские коротковолновики, имеющие личные приемно-передаточные станции, операторы коллективных радиостанций и коротковолновики-наблюдатели.

Торжественное открытие радиотеста состоится в 9 часов 45 минут утра в Центральном радиоклубе СССР и будет транслироваться на волне 20 метров.

Участникам радиотеста разрешается работать на любительских диапазонах: десять, четырнадцать, двадцать и сорок метров. Радиотест продлится 8 часов. Победителям будут вручены ценные призы.

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ПЕРЕДОВИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Указами Президиума Верховного Совета СССР за получение высоких урожаев пшеницы и ячменя, при выполнении колхозами обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года, присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» группе колхозников Краснодарского края, Куйбышевской, Ростовской, Ярославской областей. По Краснодарскому краю звание Героя Социалистического Труда присвоено 9 передовикам сельского хозяйства, по Куйбышевской области — 13, по Ростовской области — 3. (ТАСС).

И. Подкорытов,
начальник участка ОКР
шахты № 4.

В горкоме ВКП(б)

Городским комитетом ВКП(б) установлены факты грубого нарушения постановления ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР от 14 декабря 1947 года об отмене карточной системы на продовольственные и промышленные товары со стороны отдельных зав. магазинами ОРСа треста «Кагановичуголь» и Киселевторга, которые занимались растранижированием государственных фондов. Зав. магазином № 6 ОРСа треста «Кагановичуголь» Блинова, зав. магазином № 6 Киселевторга Реутова укрывают хлеб от покупателя. В одном магазине были спрятаны 9 булок хлеба, во втором—20. На складе горнозаводческого комбината обнаружено 88 кг. спрятанного хлеба.

Имеют место многочисленные факты обсчета и обвеса покупателей в магазинах № 20 Киселевторга, № 3 ОРСа треста «Кагановичуголь», магазине транспортного отдела.

Все это получилось потому, что работники ОРСов и Киселевторга не принимали никаких мер к нарушителям советской торговли и тем самым способствовали отдельным работникам прилавка в расхищении государственных фондов, в

обсчете и обвесе потребителей. Зав. горнозаводом тов. Касаткин неудовлетворительно контролировал работу торгующих организаций города. Бюро горкома ВКП(б) отметило, что прокурор тов. Романов и начальник милиции тов. Зайцев проходили мимо этих фактов и не принимали никаких мер по борьбе с нарушениями советской торговли.

Бюро горкома ВКП(б) обязало начальников ОРСа тт. Куца, Дубяя, Солкина, директора Киселевторга т. Кулебакина навести строжайший порядок в торговой сети, ликвидировать все факты нарушения постановления ЦК ВКП(б) и Совета Министров об отмене карточной системы и развертывания свободной торговли.

Бюро горкома обязало зав. горнозаводом тов. Касаткина установить систематический контроль за работой торгующих организаций, принимая наилучшие суворые меры к нарушителям советской торговли.

Бюро горкома ВКП(б) обязало горнозаводом тов. Романова и начальника милиции тов. Зайцева немедленно привлекать виновных в извращении советской торговли к уголовной ответственности.

Доклад „Столетие „Манифеста Коммунистической партии“

26 февраля состоялось собрание интеллигенции города, посвященное столетию «Манифеста Коммунистической партии». На собрании присутствовали учителя, врачи, инженеры, руководители шахт, предпринятий и учреждений города. С докладом «Столетие „Манифеста Коммунистической партии“» выступил лектор горкома ВКП(б) т. Левин.

Общегородское собрание агитаторов

25 февраля состоялось общегородское собрание агитаторов. Присутствовали агитаторы шахт, заводов, стройконтролеров и других предприятий—всего около 400 человек.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 марта, в 7 часов вечера, в центральном клубе угольщиков состоится собрание городского партийного актива.

Повестка дня:

1. Столетие «Манифеста Коммунистической партии» (докл. зав. горнозаводом Кемеровского обкома ВКП(б) т. Климович).

Горком ВКП(б).

Удешевить строительство

На 4-й сессии Верховного Совета Союза ССР были подвергнуты критике факты нехозяйственного расходования материалов, удорожания выпускаемой продукции, удорожания строительных и монтажных работ. Строительные организации за последние годы не только допускают невыполнение государственного плана, но и большие убытки в своей хозяйственной деятельности.

Факты эти имеют место и в стройконторе треста «Кузбасспромжилстрой». В 1947 году она допустила удорожание строительства на 30 проц. против сметной стоимости. Основными причинами такого бесхозяйственного расходования государственных средств служат отсутствие механизации трудоемких процессов и плохое использование стройматериалов.

У нас не механизированы трудоемкие процессы. Между тем контракт имеет в достаточном количестве монтажных механизмов. Во дворе стройконтролеров более двух месяцев простоял без работы погрузчик «Ленинец», а засып-

ка чердачных перекрытий и по-дача материалов производились вручную—носилками. В настоящее время не используется камнедробилка, а смерзшийся песок из-за того, что он не раздроблен, в дело идет только на 40—45 процентов.

В стройконтролере совершило в мертвом состоянии вопрос рационализации и изобретательства. Главный инженер тов. Аверьянов И. П. не берется за это дело, не развертывает рационализаторскую работу, а поступающие к нему в порядке самотека предложения не осуществляют.

Слабо организована подготовка строительных кадров, в результате чего большая часть рабочих числится в качестве вспомогательной силы. Вопрос с подготовкой кадров надо решить сейчас с тем расчетом, чтобы к началу строительного сезона иметь необходимое количество подготовленных кадров.

Перерасход строительных материалов—один из больших факторов удорожания строительных работ. Стройконтролер по этой причине

По нашему городу

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ—К 8 МАРТА

Деятельная подготовка к Международному женскому дню—8 марта идет в клубе углемашзавода. Драматический кружок готовит 2 сцены, хоровой кружок разучивает несколько русских народных песен и плясок, готовятся номера художественного чтения и др.

Концерт будет дан 8 марта в клубе углемашзавода после торжественного собрания, посвященного Международному женскому дню.

ПОДГОТОВКА К ВСТРЕЧЕ УЧАЩИХСЯ ФЗО

Теплую встречу готовят новым учащимся в школе ФЗО № 115. Здесь хорошо оборудован красный уголок, сделаны монтажи о жизни и деятельности И. В. Сталина, первом русском ученом Ломоносове, монтаж «Награды Ленинского комсомола».

В красном уголке имеются струнные инструменты, настольные игры—шахматы, шашки, домино.

Подготовлен концерт, который будет дан в день прибытия учащихся.

ТЕЛЕФОНИЗАЦИЯ УЧАСТКОВ

На шахте № 1—2 осуществлена подземно-диспетчерская связь. Телефонизированы между собой все участки. Это позволяет техническому руководству оперативно руководить работой под землей.

БИБЛИОТЕКА ДЛЯ ГОРНИКОВ

Хорошая библиотека организована для горняков шахты им. Вахрушева. В ней насчитывается более двух тысяч томов художественной и технической литературы. Имеется хорошо оборудованный зал. Ежедневно сюда приходит много горняцкой молодежи культурно провести свой досуг, почитать газеты, журналы, поиграть в настольные игры.

На днях в библиотеку поступила новая художественная и техническая литература на пять тысяч рублей.

не имеет удорожание строительства на 18 процентов. Из них часть идет за счет высокой себестоимости стройматериалов, а большая часть за счет неэкономного расходования и от расхищения материалов на стройплощадках.

Большой процент перерасхода материалов происходит из-за доставки некачественных материалов и отсутствия заготовки отдельных конструктивных деталей в специальном деревообрабатывающем цехе, где предоставляется возможность более экономно использовать материалы, а также отходы.

Задача выполнения пятилетнего плана требует, чтобы все средства и материальные ресурсы концентрировались на объектах, предназначенных к вводу в эксплуатацию в первую очередь. Не так обстоит дело у нас. Отдел капитальных работ треста «Кагановичуголь» и его руководитель тов. Бабиков распыляют средства на второстепенные объекты, требуют их параллельного строительства, а потом, как показала практика, прекращается их стройка и «замораживаются» средства. Такая судьба постигла обект на шахте № 5, мастерские гаражи и деловой двор стройконтролеров, где затрачено капиталовложений 209 тысяч рублей. А строительство такого важного объекта для наращивания угледобычи по тресту, как поверхность шахты № 4, растянули на год, что не только удорожает себестоимость строительства, но затягивает пуск нижнего горизонта.

Руководители стройконтролеров треста «Кузбасспромжилстрой» должны устранить все эти недостатки и принять самые решительные меры по всемерному удешевлению строительства.

Каждому трудающимся стройки нужно чувствовать ответственность за экономию государственных средств, вести жестокую борьбу с расхиителями стройматериалов, повышать коэффициенты использования строймеханизмов. Ликвидировать факты пренебрежительного отношения к механизмам, механизировать трудоемкие процессы производства.

Усилить подготовку кадров, улучшить качество работ.

Храните деньги в сберкассе

Сберегательные кассы обеспечивают населению удобное и выгодное сбережение денежных средств, они способствуют росту этих сбережений.

Внося деньги в сберегательную кассу, трудащийся сохраняет обычно эти деньги в течение более длительного срока, чем при хранении дома, воздерживается от расходования денег без действительной к тому необходимости. Тем самым сберегательная кassa оказывает своим вкладчикам помощь в накоплении денежных средств и способствует увеличению срока неподвижного хранения сумм вкладов.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы имело большое значение для вкладчиков. Кто деньги свои сберегал на книжке в сберегательной кассе, тот остался с деньгами, а кто хранил в кубышках, тот остался без денег.

В Киселевской сберегательной кассе вкладчиками состоят 3312 человек трудающихся. Они хранят в сберкассах города свыше 3,5 млн. рублей. Только за прошлый год они получили по процентам 62819 рублей.

Трудящиеся г. Киселевска, храните свои свободные средства в сберегательной кассе. Этим самым вы участвуете в социалистическом строительстве и способствуете успешному выполнению пятилетки в 4 года.

В. Фролов,

зав. центральной сберегательной кассой.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В столовой № 6 нет порядка

В столовой № 6 (шахта № 3) не соблюдаются основные правила—быстро и культурно обслуживать посетителей. Несмотря на то, что помещение столовой большое, столов достаточно, штат укомплектован, в ожидании обеда приходится сидеть полтора—два часа.

В обслуживании посетителей нет никакого порядка. Обычно в меню бывает записано очень много блюд. Выпишешь нужный тебе обед, уплатишь деньги в кассу. Подходит официантка за талонами и обясняет: того нет, другого тоже нет. Снова надо выписывать обед. Или: выпишешь какое-либо блюдо, а оно еще не готово—надо ждать.

В подаче блюд официантки не придерживаются никаких обще-

принятых правил. Им ничего не стоит сначала принести чай, а потом суп, причем без ложек. Зав. столовой Шарипову надо серьезно руководить своим коллективом, воспитать у работников столовой умение культурно обслуживать посетителей.

И. Овчаренко, Матузко, Янченко и другие.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Безобразия в столовой

Под таким заголовком в нашей газете № 19 от 13 февраля была помещена заметка, в которой сообщалось о беспорядках в столовой шахты № 7-а. Столовая была в антисанитарном состоянии, пища приготовлялась плохо, официантки грубо обращались с клиентами.

Начальник общепита ОРСа треста «Кагановичуголь» т. Денисов сообщил, что при проверке факты, изложенные в заметке, подтверждлись.

Заметка обсуждена на собрании работников столовой, намечено ряд мероприятий по улучшению обслуживания трудающихся. Повара Аксенов и Клинина за халатное отношение к своим обязанностям сняты с работы.

Сейчас в столовой наведен надлежащий порядок.

Редактор Б. КАЛИСОВ.

Школа ФЗО № 111 производит набор учащихся на трехмесячные курсы.

Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием, общежитием.

Обращаясь по адресу: г. Киселевск, школа ФЗО № 111 (на базе шахты № 7-б). Дирекция.

Гр. Савельченко Василий Александрович, проживающий по ул. Мостовая, дом № 22, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Савельченко Анной Яковлевной.

Дело слушается в народном суде 3-го участка г. Киселевска.